

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ПОДРУГИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 49 (10923)

Пятница, 8 марта 1974 г.

Цена 2 коп.



Галина Камалеева — лучшая работница хлебозавода № 1.

ФОТООЧЕРК

Таисия Дремина — рабочий депутат



Завод «Красный Октябрь». Утро. Идет через заводскую проходную рабочая смена. Длинный человеческий поток. Он течет из дверей проходной по аллее Трудовой славы и растекается по всей территории завода.

Вот группа поворачивает к «литейке» — литейному цеху, первым получившему на заводе звание коллектива коммунистического труда. Работают в нем люди в основном уже не по одному десятку лет. Пожалуй, это самый сплоченный рабочий коллектив завода. Костяк завода! Здесь среди множества замечательных людей и работает Таисия Илларионовна Дремина.

Она идет стройная, высокая, раздумывавшаяся от утреннего мороза. Глядя на Таисию Илларионовну, невольно вспоминаешь некрасовские строки: «Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет».

Таисия Илларионовна работает на заводе в литейном цехе уже четвертую пятилетку формовщицей. Это по календарю. Но здесь стало традицией обгонять время. Сейчас на рабочем календаре ударницы коммунистического труда — август 1976 года. Она работает в счет 10-й пятилетки.

В канун женского праздника в цехе прошел конкурс на лучшую формовщицу. Таисия Илларионовна завоевала третье место. Секретарь партбюро завода М. А. Головлева с удовольствием повязала алую ленту призера члену партийного бюро завода Т. И. Дреминой (см. снимок).

(Продолжение на 2 и 3 стр.)

Поздравляем с наградой!

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
АФАНАСЬЕВ Василий Васильевич — горнорабочий очистного забоя шахтоуправления «Кольчугинское»;

ДУБС Карл Карлович — проходчик шахты имени Ярославского;

Попов Алексей Тихонович — горнорабочий очистного забоя шахты имени 7 Ноября;

Старовойтов Алексей Романович — горнорабочий очистного забоя шахты «Кузнецкая»;

Титаев Николай Филиппович — горнорабочий очистного забоя шахты «Кузнецкая».

Черепов Юрий Петрович — горнорабочий очистного забоя шахты «Октябрьская».

ЛАМПОЧКИ, выпускаемые на 12-й линии бригадой коммуниста В. Е. Шерина, экспортируются во многие зарубежные страны. Они — только отличного качества. Пока ни одной рекламации не поступило от потребителей. За качеством их зорко следит контролер ОТК Мария Николаевна Миронова.

М. Н. Миронова хорошо знает ГОСТы, техусловия и допуски на все виды ламп. Уж кто-кто, а она никогда не ошибается. Ведь 22 года работает в отделе технического контроля. Не один десяток контролеров выучила Мария Николаевна за эти годы. Многие ее ученики сей-

ИМЯ ЕЕ — В КНИГЕ ПОЧЕТА

час идут к ней за советом, за помощью.

На сборочной линии контролер интересуется качеством, ежедневно следит за технологией выпуска экспортных ламп, за чистой обработкой. И когда что-либо заметит, например, нечеткую маркировку ламп, несоответствующую ГОСТу посадку цоколя, отсутствие готовых штампов, — немедленно поставит в известность мастера, бригадира операционных работников, сделает им замечание, подскажет.

Тридцать лет назад пришла М. Н. Миронова на

электроламповый завод. За свой добросовестный труд она награждена многими медалями. Последняя награда — орден Знак почета — вручена ей за успешное выполнение заданий восьмой пятилетки. Коммунист М. Н. Миронова — активная общественница. Она и инспектор по технике безопасности, и член народного контроля, не единожды избиралась председателем цехового комитета профсоюза. Имя коммуниста М. Н. Мироновой занесено в заводскую Книгу почета.

Н. КОШЕЛЕВ.

«8 МАРТА — особый день. В этот день у женщин всего мира приподнятое, торжественное настроение. Поэтому мне хочется от всего сердца поздравить Анну Антоновну Белянину, которая отдала всю свою жизнь, все знания своим ученикам», — это строки из письма председателя родительского комитета 10 «А» класса школы № 18 Н. В. Лежминой.

Их много сегодня, этих писем, коротеньких и длинных, просто со словами благодарности и с описанием всех заслуг и душевных качеств той, про кого они написаны. Но их объединяет одно: все они предназначены женщинам, с любовью относящимся к своей профессии и к людям, их окружающим. Тут и учителя, и врачи, и продавцы, и многие другие.

Пишут ученики 10 «А» класса школы № 22: «Мы хотим поздравить нашего классного руководителя Светлану Пантелевну Ильину, а также и других своих учителей.

А вот письмо учащихся 11 класса школы рабочей молодежи № 12 тт. Талтаева, Тонакова, Выметина, Аннанова и других. Они поздравляют своих учителей Л. Д. Калининчу, Л. П. Карюкину, В. И. Дубцову.

Учащиеся группы № 55 ГПУ-17 поздравляют с 8 Марта своих учителей и мастера Н. В. Василенко.

Воспитателей детского сада № 20 М. Е. Мизгиреву, Е. И. Едакину, Л. И. Сайтову, нянечек М. А. Турбабину и М. М. Козлову поздравляют родители тт. Селицкий, Садчиков, Кустман.

«У нас в коллективе коммунистического труда обогатительной установки шахты «Польсаевская» большинство рабочих — женщины, это благодаря их умению и добросовестности коллектив выполня-

ет государственный план. Здесь же трудятся и другие прекрасные работницы», — пишет начальник обогатительной установки шахты «Польсаевская» Т. Сьянов.

Рабочие участка техкомплекса шахты «Октябрьская»

Врачам онкологического отделения 5-й горбольницы Н. Париновой, Г. Левкович, медсестрам Г. Горноуловой, Е. Шмак, М. Щербаковой, санитаркам Т. Сухопаровой и Л. Лунской шлет слова благодарности А. Буракова.

ЭТОТ ОСОБЫЙ ДЕНЬ...

Обзор писем

поздравляют девушек с коммутатора: «Нам часто приходится прибегать к услугам телефонной связи, от чего зависит успех нашей работы. В этом нам помогают замечательные девушки с коммутатора».

Почтальонов поздравляют пенсионеры: супруги Корытовы с ул. Авиационной пишут слова благодарности Е. Федотовой, О. Абатуровой, В. Артюшиной, Е. Ковалева с пр. Кирова, 54 — А. Тарасовой.

А вот поздравления работникам прилавка. В Чекареву из магазина № 11 поздравляет инвалид войны М. Кошелев.

Вот уже три года доставляет молоко на дом продавец «Гастронома» № 29 Т. Кузьменко. «Поздравляем ее с женским праздником», — пишет П. Головина.

Жительница г. Новокузнецка т. Мышкина поздравляет продавца ГУМа Людву Шмидт, которая очень внимательно обслуживает покупателей, предлагает товар так, что и не купишь бы, да купишь.

Но, как обычно, больше всего писем в адрес медицинских работников — людей самой гуманной и благородной профессии.

Семья Говорухиных просит поздравить с 8 Марта врача психобольницы И. Цих и поблагодарить ее за внимательное отношение к больным.

Ф. Адмайкин поздравляет врача-невропатолога 2-й поликлиники Г. Везило.

Своего участкового врача Л. Долину поздравляют пенсионеры Погодина, Дикарева, Архипова. Они пишут: «Мы уже старенькие, а она нас так душевно выслушает, давление проверит, подбодрит, и после ее ухода становится как-то легче на душе».

Невропатолога Р. Сивитскую, участкового врача Н. Путилову поздравляют родители Григорьевы, Трубины, А. Бруслаева.

Поздравляют врача тубдиспансера П. Идолову В. Бызов и его сын Сергей, который стараниями Полины Федоровны избавился от тяжелого заболевания.

«Как умело, ласково и нежно дотрагиваются до наших больных глаз руки врачей и медсестер глазного отделения», — пишут Т. Берлюкова, А. Бутусова, М. Хаврина, А. Напранов о Л. Тепляковой, В. Кадочниковой из 1-й горполиклиники, Н. Лаптевой из 5-й горбольницы.

Всех писем не перечислишь: их очень много. Но пусть не огорчатся те, чьи поздравления не вошли в этот обзор. Хорошие и добрые слова всегда найдут своего адресата.

Н. БАБУШКИНА.

Две матери

КОГДА в семье Кашеевых покупают новый календарь, ребята первым делом смотрят, в какие дни и сколько надо будет покупать тортов. Именинники здесь — с апреля по ноябрь. А сентябрю повезло особенно: в один день, восемнадцатого, родились двое: Паша и Вова.

— Мама, в этот день будем всегда покупать два торта — большой и маленький.

Большой — в честь Паши, он старше, ему сейчас больше одиннадцати, а маленький — Володе, ему — полтора.

Десять человек в семье Кашеевых, Семеро из них — дети. Семеро детей — в наше время явление необычное. И малолетние подруги часто, удивляясь, спрашивают у Валентины Александровны:

— Куда тебе столько, Валля?

Она в ответ только плечами пожмет. Как им объяснить? Рассказать, как она тосковала о сестренке, а муж — о брате, которых у них не было? И потому решили они: пусть хоть у наших детей будет больше в жизни родных людей.

А может, рассказать, как шумно и весело в их квартире вечером, когда собирается вся семья: приходит из техникума Сергей, из школы — Галя, Павел и Саша, из детсада — Женя? Или о том, как счастлива она в женский праздник, когда пятеро ее «мужчин» (Вова не в счет), поздравят ее, преподнесут подарки — кто купленный, кто — самолично сделанный, а трехлетняя Оля споет песенку о маме?

Радости ее — большие, чем в маленькой семье, но и заботы — тоже большие.

— Об одном жалею, что не можем дать им всего, что нужно бы, — говорит Валентина Александровна.

Нет, не о материальных недостатках она ведет речь. Их, строго говоря, в семье нет. Отец, Виталий Викторович, горнорабочий монтажно-наладочного участка завода «Красный Октябрь», зарабатывает прилично — около 300 рублей в месяц. Валентина Александровна — инженер техотдела электролампового завода — 150—160 рублей. Добавьте сюда овощи, ягоды с приусадебного участка Анны Сергеевны — матери Виталия Викторовича, умение бабушки приспособить недonoшенное Галино пальто для маленькой Ольги. В общем, достаток в семье Кашеевых не хуже, чем в других, с одним-двумя детьми. Правда, об автомобиле супруги Кашеевы и не думают, но новая их четырехкомнатная квартира обставлена по-современному, дети нарядны.

И воспитываются они так же, как и большинство наших детей — в детских садах. И старшие четверо в детский сад ходили, и Женя вот сейчас ходит. Конечно, с чисто житейской точки зрения, проще было бы его дома с бабушкой держать. А то ведь будит его Валентина Александровна в седьмом часу, везет в переполненном автобусе (в ближний детсад устроить не уда-

лось) от ГУМа до больницы, где сад, а там пешком — к себе на завод, да побыстрее, чтобы не опоздать к 8 часам. Вечером — обратный путь. Конечно, проще было бы оставлять его дома.

— Но в детсаде режим, — возражает Валентина Александровна, — а дома его поддерживать трудно, даже за воскресенье выбивается из режима. И потом — там воспитывают, учат, готовят к школе.

У семьи Кашеевых уже сложилась такая традиция: до трех лет — дома, с трех — в детский сад.

А до трех — с бабушкой, Анной Сергеевной. Она и вынячила всех семерых. С трехмесячного возраста, потому что Валентина Александровна никогда не брала годового отпуска. Не будь свекрови, не решилась бы она, наверное, иметь столько детей.

— Двоих ведешь в детсад, один дома в кроватке остается. Хорошо, если спит, — теперь уже рассказывает Анна Сергеевна.

Но и ей, кроме хлопот, выпадают радости. Приболела она как-то, пошла в больницу. Врач выписала лекарства, а в аптеку уже зайти времени не было. Торопилась: старших в школу отправлять надо. Шла и думала: приду — шумно, в квартире разбросано, маленькие плачут. И как обрадовалась, когда вошла: пол вымыт, везде порядок, малыши умыты, накормлены, играют, а старшие с книжками сидят.

— Бабушка, в аптеку сходить? — спросил кто-то из мальчиков.

— Зачем мне лекарства? Я, глядя на вас, и без них выздоровела.

Свалился с холодильника Володя, получила пятерку Галя, вывихнул, играя в футбол, ногу Саша, — от огорчений к радостям, от радостей снова к огорчениям идет жизнь в семье...

Написать просто о матери. Так хотелось. Но не выходит так. Потому что и матерей не одна, а две. Старая и молодая (Валентине Александровне, несмотря на почти взрослого сына, всего 36 лет). Просто матерью была первая, Анна Сергеевна. Воспитывавшая единственного сына, она, тем не менее, была всегда занята только семьей и домом. Валентина Александровна, такая «несовременная» по количеству детей, семьей ограничиться уже не может. И одной работой специалиста — тоже. Она — пропагандист школы экономических знаний, член совета научно-технического общества, преподает технологию электролампового производства на уроках труда в школе № 3. Помните: «Жалею, что даем детям не все, что нужно бы»? А нужно бы, считает Валентина Александровна, побольше следить за уроками сыновей, почаще гулять с младшими...

— Мама, там наши мальчишки играют! — вбегает младшая дочка. «Наши мальчишки» — это братья Оли. Их у нее четверо, старших братьев. Верная опора, надежная защита.

М. КУЗНЕЦОВА.



Таисия Дремина — рабочий депутат

Детали, для которых Таисия Илларионовна делает формы, в основном идут к горношахтному оборудованию. Не случайно Министерство угольной промышленности СССР наградило ее значком «Отличник социального соревнования».

Хорошо работать Дремина научилась у своих подруг по труду. У формовщиц нет секретов друг от друга. Отработала точность движения во время изготовления формы, скажем, одна формовщица, то тут же старается передать свой опыт другим. Интересы выполнения плана всем цехом — главное для каждой формовщицы. Земляной плац, где делаются формы для деталей, стал ареной соревнования в мастерстве.

В таком коллективе и радость трудовой победы, и горечь поражения — все делят пополам. Появилась по случаю трудового достижения очередная «молния» — к ней не пробиться; победителям — поздравления (на снимке: Т. И. Дремина в кругу подруг у цеховой «молнии»).



ПРОХОДЯТ годы, стираются в памяти многие события. Немногие знают и о подвигах, совершенных женщинами Кольчугина в годы гражданской войны, на которые не каждый способен. Вот о некоторых из них и хочется напомнить горожанам, особенно подрастающему поколению. С нами рядом живете, о делах которых нам необходимо помнить всегда.

Тяжелое время бы-

Прокопьевна осталась с детьми на руднике. По пятам ходили шпики. Малейший промах — и прощайся с жизнью. Товарищи Сучкова советуют ей выехать из Кольчугина. Снабдив ее явками и паролями, отправили в Анжеро-Судженск. Она не захотела скрываться — взяла на себя опасную миссию связи между подпольными комитетами двух крупнейших в тот период рудников Кузбас-

составе отрядов ЧОНА, 1921 год. В Поволжье голод, тяжело с хлебом в Москве и Петрограде. Хлеб есть в Сибири, но кулаки его прячут, перегоняют на самогон, а Советской власти не хотят помочь, ожидая, что большевики не выдержат такого испытания. И Галаева вместе с чоновцами ездит по деревням, реквизируя хлеб у кулаков. Каждую минуту можно было ожидать пулю в спину, но это не оста-

Нелегко в те годы жилось Ефросинье Ивановне Майковой. Муж партизанит, а у нее на руках дети, куда от них денешься. Кое-чем помогали соседи, но главное — друзья по борьбе. А тут как-то появился в доме незнакомый. Попросил, чтобы детишки пошли погулять, после чего и передал наказ от мужа: «Отныне в доме будет явочная квартира подпольщиков и партизан, и не только явочная квартира, но и база». И Ефросинья Ивановна не только не отказалась от этого опасного наказа, а охотно согласилась. И потекли дни, полные тревог и опасностей. Почти постоянно и ночи кто-либо появлялся. Один приносил продукты и оружие, другие их уносили. В таких условиях и прошел тяжелый период колчаковщины. Страшно было не за себя, а за детей; но ненависть к врагам победила страх.

Чем могли помогали эти женщины утверждению Советской власти. Они не были забыты — тоже награждены орденами и медалями. Они не были одиночками — немало женщин Сибири боролись с врагом в те суровые годы.

В Международный женский день 8 Марта хочется пожелать доброго здоровья и многих лет жизни нашим женщинам — борцам за власть Советов.

А. КУЛИКОВ,
директор краеведческого музея.

В ТЕ СУРОВЫЕ ГОДЫ

ло в 1918-1919 годах в Сибири. Бесповалась, свирепствовала белогвардейщина. Но народ, познав вкус свободы, не мог смириться с кровавыми порядками и поднимался на борьбу, создавал подпольные организации, партизанские отряды и с оружием в руках отстаивал завоевания Октября. Немалую роль в этой борьбе играли и женщины.

Они не были политически грамотными, но своей душой, чувством были на стороне партии Ленина, выражавшей интересы народа. Они не думали о последствиях, которые ждут их в случае провала. Вера в правое дело вдохновляла на борьбу...

Шел июнь 1919 года. Белогвардейцы хозяйничали в Кольчугине. Малейшее неповиновение грозило арестом, а уличенным в борьбе — расстрелом. После ухода Петра Сучкова его жена Ольга

Годы борьбы с белогвардейщиной дорого обошлись Ольге Прокопьевне: она потеряла не только мужа, но и детей. Но мужество победило горечь утраты. Она твердо уверовала, что ее дорога только с большевиками, и в 1920 году стала членом ленинской партии. Многие последующие годы отдала она активной деятельности. И грудь ее по достоинству украшает орден Ленина.

О. П. Сучова хорошо известна почти каждому горожанину. Но мало кто знает Галаеву Евдокию Дмитриевну, проживающую ныне по Щегловскому переулку. В те тяжелые и грозные годы молодая, сильная женщина не осталась в стороне от общей борьбы народа с врагом. В составе партизанского отряда с оружием в руках сражалась с белогвардейцами, а после их разгрома — с бандами, в

навливало ее. Зная, что каждый пуд хлеба служит спасению от неминуемой смерти других, она о своей смерти не думала.

В 1919 году белогвардейцы хотели было расстрелять Дедову Марию Ефимовну, как «шпионку». Смелость и находчивость спасли ее от неминуемой смерти, и она здравствует по сей день. Когда в Ант-Алтынакове появился партизанский отряд, Мария Ефимовна уговорила командование зачислить и ее. Согласие было дано, но при одном условии, что ее главная роль будет состоять в ведении разведки. Она стала разведчицей. Предатели выдали ее колчаковцам, а военный трибунал приговорил к смертной казни. Друзья спасли ее буквально за несколько часов до расстрела.

В тот морозный зимний вечер мы не ждали к себе гостей и были вначале удивлены приходом не известной нам женщины. Она, напротив, вошла свободно, как давняя знакомая, приветливо поздоровалась и попросила разрешения немножко обогреться.

— Пожалуйста, пожалуйста, — ответил я поспешно. И, когда она прошла в комнату, спросил: — Извините, а кто же вы?

— Я? Нонна Михайловна Попова. — Темные глаза ее светились добрым огоньком, смуглое лицо улыбалось. — Я о вас чуточку знаю. Живете здесь недавно...

СТУЧАТ — ОТКРОЙТЕ ДВЕРЬ

Это уже походило или на загадку, или на сюрприз — не знаю. А Нонна Михайловна говорила уже о трудном периоде зимы, когда все может случиться, что на улице гололед, того и гляди упадешь...

— Знаете, в прошлом году случай со мною произошел. Спешила на работу, поскользнулась — руку сломала. По больничному долго ходила. Хорошо, что застрахована была. Деньги получила. Просто находка, — она снова весело улыбнулась.

Тут в разговор вступила жена.

— А ведь верно. Я как-то тоже травмировалась, дома присидела... Завтра же пойдем и застрахуемся, — почти приказала она.

— Зачем же откладывать на завтра? — вскинула брови наша новая знакомая. — Пожалуйста, вот бланки заявлений, давайте заполним — и делу конец.

— Да? Чудесно!

Мы поняли, что перед нами не только добрый человек, но и, по-видимому, хороший агент госстраха. Засуетились, подвигаясь к столу. Через несколько минут были застрахованы не только наши жизни, но и ребенок, и имущество...

Оказывается, не каждый может работать агентом госстраха. А ведь сразу можно подумать, что ничего в этой профессии сложного нет: ходи себе по участку, по квартирам, да и агитируй. Нонна

Михайловна с ходу осадила меня.

— В нашем коллективе — только женщины. Год назад пришел было мужчина. Через месяце шесть ушел. Не выдюжил. У женщин к людям особый подход, можно сказать, привлекательный. Мужчины же без всякой «дипломатии», а в нашем деле обходительности нужна. Человек многогранен, и мы должны видеть, может быть, чувствовать эти грани.

Нонна Михайловна права. Ведь с каждым из нас может случиться беда — пожар, несчастие, стихийное бедствие, но далеко не всех можно угораздить застраховаться. Кто шутит, что еще жить хочет, кому-то кажется, что он беден. В общем, надеемся на авось. А ведь случается всякое. За семь лет работы страховым агентом Нонна Михайловна насмотрелась многого. Поэтому, чтобы как-то облегчить участь попавших в беду людей, и существует инспекция госстраха, и работают там наши добрые женщины.

У Поповой участок большой: 200 частных домов, швейное объединение «Одежда», шахта имени Ярославского... Примерно 1000 человек. Из них на сегодня заключили договоры на страхование около 700. Это хороший показатель. А чтобы достичь его, надо постоянно быть с людьми.

Быть с людьми — одна из интереснейших особенностей работы агента. Каждый имеет свой характер, чаще люди обогащают работника знаниями, эрудицией, новинкой (ведь сколько профессий у этой тысячи!). Редко, но бывает, что от встречи остается на душе горький осадок...

— Нам тоже многое надо знать, — говорит Нонна Михайловна. — Статистические данные и прочее. Но главное нужно знать своих людей. Я, например, очень многих теперь помню по имени-отчеству, знаю их семейное положение, поэтому работать легче, чем было вначале.

В любой мороз, слякоть или пургу ходят по городу скромные, но так нужные нам работники госстраха. И если к кому-нибудь из вас поступит уже не молодая, но очень приветливая женщина, откройте дверь, пригласите ее на чашку чая. Вы будете незнакомы минуте-две. А потом вы вдруг подумаете, что знаете Нонну Михайловну Попову — очень-очень давно...

А. СЕМИРЕКОВ.

В один из будничных дней пришла в пошивочный цех № 6 швейного объединения «Одежда» молодая девушка. Мало кто обратил внимание на новенькую. Скорее всего оттого, что чуть ли не каждый день приходят новенькие, да и уходит тоже достаточно.

Девушка огляделась по сторонам... Огромный цех: Светло и чисто. А работницы все кажутся одинаковыми, неотличимыми друг от друга. Движения быстрые и точные. Нет, постоя... все же отличаются, да еще как! У одной — движения четкие, быстрые, у другой — что-то не ладится. А швейные машины жужжат, гудят. Нет-нет да и ворвутся в этот равномерный гул резкие и частые звуки, как будто где-то рядом проносятся молоты или даже мотоциклы (это кто-то из швей нажал на педаль машины до упора).

Она стояла и не знала, куда ей идти. Проходящую мимо работницу спросила:

— Где здесь кабинет начальника цеха?

Показали. Преодолевая смущение и робость, постучала в дверь. Получив разрешение, вошла. За столом увидела женщину.

— Что же к нам привело? Зовут-то как?

— Пришла работать... Любой... Подгорной.

В конце беседы начальник сказала, в какую ей выйти смену и кто мастер процесса. Еще Люба узнала, что месяца три будет ученицей, и за это время надо изучить как можно больше операций, так как потом это сделать будет некогда.

В первое время, как и у всех новеньких, многое не получалось. Не хватало самого главного: сноровки и быстроты. А швейная машина не чета домашней — быстроходная. Стоит только слегка нажать на педаль ногой, и уже прострочен добрый десяток сантиметров. А швы, как назло, получаются разной ширины. Или еще хуже — зигзагом. А это уже брак. Хоть плачь.

Да, что скрывать? И плакать приходилось... Плакать и брак переделывать. Ведь все равно ни один контролер изделие с браком не пропустит.

К тому же еще взгляды товарищей, которые пона ничего не говорят, а, наоборот, только помогают как

могут. Тем не менее чувствуешь, что они недовольны твоей работой. Ведь брак-то отражается и на их работе. Многим после смены приходилось оставаться, чтобы исправить ее ошибки.

Но Люба не отступала. Наоборот. Она упорно преодолевая трудности, шла вперед. Постепенно и незаметно к ней приходили сноровка, умение и опыт. Вот уже стали выполнять, а затем и перевыполнять норму выработки. Изучила несколько смежных операций и при надобности могла их выполнить вполне доброкачественно.

Еще училась в школе ра-

СПЕШИТ НА РАБОТУ ШВЕЯ...

ботающей молодежи. Все знают, как нелегко совмещать работу с учебой. К тому же приходилось выполнять и различные общественные поручения. Можно только порадоваться, что все это оказалось Любе по плечу.

Время неумолимо движется вперед. Казалось бы, давно ли она пришла на швейное объединение «Одежда». Выходит, что Люба уже пятый год трудится швеей и за это время стала одной из лучших мастериц.

Об этом я узнал, когда разговаривал с начальником цеха Валентиной Ивановой Горбуновой. Очень тепло она отзывалась о Любе Подгорной. Впрочем, такого же мнения о ней все работницы цеха. Авторитет и уважение она завоевала своим настойчивым и кропотливым трудом, твердым характером. Потому и не случайно комсомольцы доверяют ей. Вот уже второй раз они избирают ее своим вожаком.

...Еще не видно лучей солнца, а она вместе с другими швеями уже спешит к проходной. Среднего роста, беленькая, симпатичная, она ничем не отличается от других. Вот только, пожалуй, больше в ней упорства, комсомольской выдержки. Люба спешит на свое рабочее место...

В. ПОЛТАСОВ.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ В БИБЛИОТЕКЕ



Мальчишки со взъерошенными и причесанными волосами, девчонки с бантиками на голове и аккуратно заплетенными косичками, с книжками и без них напоминали большой живой букет цветов.

Как и в летнюю пору цветения трав, это разноголосье детей светилось и звенело, искрилось и разгоралось, то смолкало, то вспыхивало. И каждое это милое личико с неподдельной завистью, с открытыми светящимися глазенками тянулось к Лидии Афанасьевне, воспевавшей и привившей любовь к книгам многим десяткам и сотням людей.

Такую картину можно видеть всегда, когда в библиотеке школьный день. А какую эрудицию надо иметь, чтобы одним ответит на замысловатые и хитроумные вопросы, другим посоветовать и подобрать интересную и полезную книгу!

— Лидия Афанасьевна, это правда, что Владимир Ильич очень высоко ценил рассказ Джона Лондона «Сильнее смерти»? У вас есть этот рассказ? — спрашивает шестиклассница Верочка.

— Лидия Афанасьевна, дайте мне «Занимательную астрономию» Перельмана. Я хочу быть космонавтом, — просит пятиклассник Алеша и умоляюще смотрит на тетю — владычицу неоткрытых тайн и книжного фонда.

Поклонение старших ищет разрешения более сложных вопросов. И находят их.

Теоретические знания, полученные Лидией Афанасьевной в Обоянском библиотечном техникуме, ее двадцатилетний практический опыт работы в нашей библиотеке, любовь к избранной профессии — вот те источники благородства и богатства ее отзывчивого сердца. Благодаря ее заботам книжный фонд библиотеки с 2444 экземпляров в 1954 году возрос до 82000 в настоящее время. Всегда внимательная к читателю, чуткая на их запросы Лидия Афанасьевна встречает книжников душевно, с улыбкой.

Член партии, она ведет большую общественную работу, заведует партийным кабинетом, где, как и в библиотеке, ею вложена частичка простоты, душевности и уважения к человеку.

На снимке: Л. А. Будникова.

Шахта «Октябрьская». Фото и текст В. ТОНЬШЕВА.

Таисия Дремина — рабочий депутат

Добросовестное отношение к делу, чувство товарищеской взаимопомощи, уважение всего

коллектива завода вывели Таисию Илларионовну в депутаты областного Совета. Горня-

ки шахты имени Кирова и рабочие макаронной фабрики оказали ей большое доверие.

Они избирают ее третий созыв подряд. Третий созыв — это говорит о многом. Таисия Илларионовна депутатской работе отдает много сил. Такая уж натура у этой женщины. Не может человек что-то делать наполовину. У своих избирателей депутат — частый гость. Стоит ей появиться на шахте или на фабрике, как к ней идут и идут люди со многими вопросами. (На снимке: Т. И. ДРЕМИНА среди избирателей на макаронной фабрике).

Для нее, рабочего человека, депутата от рабочих доверие людей — самое главное в жизни, которым Таисия Илларионовна дорожит. По мере своих сил и возможностей она старается выполнять все наказы избирателей.

Фото и текст Н. ДОСТОВАЛОВА.



ВТОРАЯ ПОБЕДА МОХОВЦЕВ

В воскресенье в городском тире состязались стрелки команд коллективов физкультуры предприятий города. Очень удачно выступили спортсмены Моховского разреза, занявшие первое место. Кстати, это их второй большой успех. Первого они добились в соревнованиях, посвященных 56-й годовщине Советской Армии.

Победители завоевали переходящий кубок.

СПОРТ

ПЯТЫЕ — ЭТО НЕПЛОХО

В начале марта в городе Анжеро-Судженске прошли соревнования очередного первенства Кузбасса среди школьников по лыжным гонкам. Представители 17 городов области — 83 девушки и 102 юноши — вышли на старт зимней спартакиады.

Борьба за первое место по традиции шла между хозяевами и командой Гурьевска. Четыре команды с равными шансами претендовали на третье призовое место. Это лыжники Белова, Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого и областного центра. На финише эти коллективы отделили друг от друга секунды. К сожалению, в этой группе наши ребята опередили только кузнецан, проиграв 2 очка лыжникам Кемерово. Третьими стали беловчане. Победа в командном зачете досталась хозяевам. Пятое место наших юных гонщиков, безусловно, почетно, если учесть, что за ними остались лыжники Прокопьевска, Междуреченска, Мариинска, которые имеют спортивные школы. Девушки нашего города были четвертыми и в гонке, и в эстафете. Несколько слабее выступили юноши. Лучшей других бежала Ольга Кольцова, уверенно выигравшая первый этап в эстафете 3x3.

Успех нашей команды, сильной и ровной по составу, мог быть и большим, не оставь ее накануне соревнования тренер А. Янченко. Руководство городского Совета ДСО «Спартак», вероятно, проанализирует итоги выступления школьников в спартакиаде облоно и сделает выводы, устранив некоторые недостатки в планировании календаря.

Ю. ИВАНОВ.

ЗАРЯД БОДРОСТИ

На шахте «Комсомолец» сложился дружный коллектив любителей подледного лова. Никакая погода не останавливает, если намечен выезд на рыбалку.

В прошедшее воскресенье любителей зимней рыбалки оказалось еще больше. Оно и понятно. В этот день рыбаки соревновались в умении «обмануть» рыбку на Беловском море.

Выехало 28 человек. На месте увидели, что далеко не одни они «чудаки», как называют некоторые тех, кто мерзнет у лунки. Водоем был полон любителями подледного лова. Насколько охватывал глаз — всюду люди.

Начались соревнования. Каждый колдует у своей лунки. Нельзя сказать, что клева подходящий, но время летит незаметно.

Пора подводить и итоги соревнования. Идет подсчет выловленных рыбок.

Больше всех трофеев у горнорабочего участка № 4 С. Шкаликова — 25 штук. Завоевавшему первенство вручается туристический примус, удочки, набор мормышек.

На втором месте горный мастер участка № 5 Я. Шириев. На его удочку попало 18 рыбок. На одну штуку меньше выловил проходчик участка № 2 М. Гилязов.

Был определен приз и за самую крупную рыбу. Его завоевал крепильщик участка ремонта горных выработок В. Хараонов. Он выловил окуня весом в 300 граммов.

У остальных лов значительно меньше. Но никто не отчаивался. Что ж, улов мизерный, зато какой прекрасный заряд бодрости.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

ДВА МЕСЯЦА тому назад она вылакивала на моей груди свое горе. Я спросила, в самом ли деле Мат так невыносим.

— Чудовище! Хуже не бывает!

— То есть?

— Тиран.

— А ты не поддавайся, — ответила я, пожимая плечами.

— Будто я не пыталась.

Да долго он становится тогда невыносим.

— Дерется?

— Ну, знаешь... этого еще не хватало. Не дерется, но скандалит и превращает нашу жизнь в ад. Орет, хлопает дверями. А то и напивается.

— А напившись?

— Грубит и лезет.

— Какой ужас...

— А в последнее время берет машину и катает разных девиц.

— А ты спрячь ключик от машины.

— Тебе легко говорить. Он взял у меня ключик из сумочки, и теперь мне же приходится просить, когда хочу воспользоваться машиной.

Она всхлинула.

— А вчера... вчера, когда мы спорили, как провести отпуск, он сказал, чтобы я взяла на дачу швейную машину. Будет у тебя занятие, говорит, а я смогу ходить на рыбалку. Изверг!

— В таком случае разведись.

— Я уже предлагала, даже обещала платить алименты. И знаешь, что он сказал? Что меня любит.

— А ты?

— Я его знать не хочу!

Тогда я перестала колебаться.

— Институт метаморфоз, — сказала я решительно. — Тебя спасет только Институт метаморфоз.

— А что это такое? — заинтересовалась она. — Я что-то слышала, но неуверенно...

— Он еще находится в стадии экспериментов, но очень удачных. Несколько

ЮМОР НАШИХ ДРУЗЕЙ

ИНСТИТУТ МЕТАМОРФОЗ

процедур, и твой супруг преобразится в идеал, о котором мечтают все женщины в мире.

— Ох, это было бы чудесно, — восторженно сказала она. — Так бы хотелось, чтобы он стал опять таким милым, как в начале нашего знакомства. Ценил бы мою работу, предупреждал бы каждое мое желание. И чтобы перестал бегать за юбками.

— Все это вполне реально. Отдай его в Институт.

Она вдруг сникла.

— Не знаю, согласится ли он... Это очень больно?

— Что? Процедуры? Ничуть. Детей рожать куда хуже, а вот у тебя двое.

— Но я женщина, а мужчины ведь слабые...

— Можно отвести его в Институт под гипнозом. У меня там одна знакомая докторша есть. Очень хорошенькая, — добавила я, помолчав.

— О, нет. Это уж, извини. И знать не хочу о хороших докторшах. Уж лучше я сама пойду в Институт!

☆☆☆

Вчера она опять была у меня.

— Ну, и как там было?

— В Институте? Чудесно, я так отдохнула.

— А процедуры?

— Совершенно безболезненные. Сперва мне подлечили нервы. Потом повысили коэффициент терпения, снизили возбудимость, сбавили темперамент. Теперь я живу как бы в замедленном темпе.

— Ну, видишь. А Мат?

— Его реакция меня просто удивляет. Кажется, моя уступчивость и покладистость его утомляют. И он решил, что я его перестала любить, так как не устраиваю сцен ревности.

Мебель на любой вкус

Новая продукция — гарнитуры для гостиной «Губа» — отпущена торгующим организациям из каунасского объединения мебельных предприятий «Кауно Балдай». Мебель отделана ценными породами дерева, по-

крыта полиэфирным лаком. Кресла и диваны, кровати обтянуты искусственной кожей. В нынешнем году производство мебели в Литве возрастет более чем на 20 процентов.

ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 8 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Театр «Колокольчик». «Поздравляем наших мам». 12.25 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из ФРГ. 13.25 Зарубежные гости Москвы. 13.50 О. Калининко. «Музыкальный ребенок». Премьера телеспектакля. 15.15 Концерт по заявкам женщин. 16.05 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из ФРГ. 17.45 «Вам эти строки скромные дарю». Поэтическая композиция. 18.00 «Время». 18.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 19.40 «Добра пожаловать». Праздничный вечер в Останкине.

21.35 Вручение Государственных премий СССР в области науки и техники 1973 г. 21.45 На экране кинокомедия. «Свадьба». Художественный фильм. Тбилисская киностудия. 1944 год. 22.00 «Время».

СУББОТА, 9 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.00 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Центр масс системы и моменты инерции». 11.10 Для малышей. Мультфильмы. 11.30 «Тук-тук». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «В мире животных». 13.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.40 Мультфильм. 14.05 «Всего несколько слов в честь господина де Мольера». Премьера телеспектакля. Постановка А. Эфроса. 16.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из ФРГ. 17.30

«Время». 18.00 Открытие III зимней Спартакиады народов СССР. Передача из Свердловска. 19.40 Документальный телефильм. 19.50 Экранизация литературных произведений. «Петр I». Художественный фильм. 1-я серия. «Ленфильм». 1937 год. 21.30 Авторский вечер композитора В. Левашова. 23.00 «Время». 23.30 Киноленты прошлых лет. «Бабы рязанские». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 МАРТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 В помощь школе. Математика. «Тригонометрические преобразования». 11.30 Для школьников. «Необычайные приключения капитана Румба в стране Географии». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу». 13.40 «Международная панорама». 14.20 «Клуб кинопуте-

шествий». 15.20 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из ФРГ. 16.40 В. Левашов. «Ваш корреспондент». Премьера телеспектакля. История третья. «Транзит на Север». 18.00 «Время». 18.30 На III зимней Спартакиаде народов СССР. 18.45 «Старожилы Востока». Документальный телефильм. 19.20 Экранизация литературных произведений. «Петр I». Художественный фильм. 2-я серия. «Ленфильм». 1938 год. 21.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из ФРГ. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение показательных выступлений.

Следующий номер газеты выйдет 12 марта.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

— Неужели? — удивилась я.

— Когда я сказала, что на дачу возьму швейную машину и обошью всю семью, он побледнел и заперся в своей комнате.

— А его флирты, а катанье на автомобиле?

— Как рукой сняло. Говорит, что никакого удовольствия ему от этого нет с тех пор, как я перестала устраивать сцены.

— Значит, сбилось все, о чем ты мечтала!

— Ну, не очень. Третьего дня он мне заявил, что с ангелом жить невтерпех и что ему тошно от моей добродетели. А сегодня он начал укладывать свои пожитки.

— Ну, что ж... Ведь ты сама думала о разводе.

— Чего не скажешь в сердцах! Ведь я его люблю!

— Да! Да! К счастью, в Институте не лишили меня здравого разума. Я потребую, чтобы меня восстановили такой, какой я была.

— Ты хоть подумай сперва. Я уже все продумала. И пришла к выводу, что в супружестве нет хуже — скуки. Раньше жилось как-то интереснее, веселее...

Магда СТРУМЯН.
«Польское обозрение».

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»
ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ
КАРЬЕРОВ (11-40, 16, 18-10, 19-50, 22). УРА! У НАС КАНУКУЛЫ (10, 14-20).

Центральный ДК

Большая кинопрограмма кинокомедии ВЕСЕЛЫЙ РОМАН, КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ (17, 19-30).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
8 марта — СОИТИ НА БЕРЕГ (16, 18, 20). 9-10 марта — ДЕСЯТЬ ДНЕЙ ЗА СВОЙ СЧЕТ (16, 17-45, 19-30).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

Новый цветной художественный фильм И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (12, 16, 18, 20, 22). ИСКАТЕЛИ ЗАТОНУВШЕГО ГОРОДА (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»

8 марта — ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА, 2 серии (11, 18, 20-30). ЖДИ МЕНЯ, АННА (16). ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ (9,30, 14). 9-10 марта — ДЕЛО «ПЕСТРЫХ» (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). САМЫЙ СИЛЬНЫЙ (9-30, 14).

Коллектив школы № 6 выражает глубокое соболезнование воспитательнице школы № 6 Лукьяновой Анне Филипповне по поводу преждевременной смерти ее сына

БОРИСА

Комитет профсоюза шахты имени Ярославского выражает глубокое соболезнование начальнику пионерского лагеря Лукьяновой Анне Филипповне по поводу преждевременной смерти ее сына

БОРИСА

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31130.
Заказ № 2154.